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2023 Przemyšl, Poľsko 

        V decembri 2023 sa konala medzinárodná vedecká konferencia, na ktorej bolo 

zastúpených 5 krajín. Odborníci sa zameriavali a diskutovali o problematike starostlivosti 

o seniorov v kontexte ošetrovateľskej starostlivosti. Aj Ústav ošetrovateľstva mal na tejto 

konferencii svoje zastúpenie. 

                          

2023 Košice, Slovenská republika  

 
                    

V dňoch 7. a 8. novembra 2023 sa v Košiciach konala medzinárodná konferencia 

MEFANET, ktorú organizuje sieť lekárskych fakúlt „MEdical FAculties NETwork“ zameraná 

na posilnenie spolupráce lekárskych a zdravotníckych fakúlt. V poradí už šestnásty ročník 

konferencie, tradične zameranej na rozvoj výučby lekárskych disciplín pomocou moderných 

informačných technológií ponúkol priestor na výmenu skúseností pedagógov a študentov 

lekárskych a zdravotníckych odborov s odborníkmi z oblasti zdravotníckej informatiky a 

elektronickej podpory výučby. Našu fakultu na podujatí zastupovala prednostka Ústavu 

ošetrovateľstva prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD., PhDr. Gabriela Štefková, PhD. a PhDr. 

Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.  

                             



Odborné podujatia a konferencie  
Ústav ošetrovateľstva  

 
                                                                                                

2023 Košice, Slovenská republika 

         V dňoch 12. – 13. októbra 2023 sa v Debrecene konala medzinárodná konferencia 

Gerontological days 2023, ktorú organizovala Fakulta zdravotníckych vied Univerzity 

v Debrecene v kooperácii s Fakultou sociológie a sociálnej pohody Univerzity v Malte. 

Konferencia bola zameraná na multidisciplinárne aspekty gerontologickej a geriatrickej 

starostlivosti s dôrazom na podporu aktívneho pozitívneho starnutia. PhDr. Martina Lacková 

a prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. sa v príspevku Alzheimer's disease in the context of social 

work from the perspective of family caregivers zamerali na aktuálne potreby a požiadavky 

neformálnych opatrovateľov pacientov s Alzheimerovou chorobou a doc. PhDr. Mária 

Sováriová Soósová, PhD., PhDr. Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. 

prezentovali výsledky výskumnej štúdie zameranej na adherenciu k medikamentóznej liečbe 

u seniorov s hypertenziou. Podrobnejšie informácie o konferencii sú na www: 

GERONTOLOGICAL DAYS 2023 | University of Debrecen (unideb.hu) 

                                                      

2023 Bešeňová, Slovenská republika 

         Dňa 19.10 - 20.10.2023 sa v Bešeňovej  konala  XIV. Celoslovenská konferencia sestier 

pracujúcich v anestéziológii a intenzívnej starostlivosti s medzinárodnou účasťou. Konferenciu 

organizovala  SKSaPA a odznelo tu zaujímavé spektrum prednášok, ku ktorým aktívne prispela 

aj naša kolegyňa  z Ústavu ošetrovateľstva PhDr. Silvia Danková, PhD. 
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2023 Košice, Slovenská republika  

 

        V dňoch 4. a 5.10.2023 sme na pôde našej fakulty v Centre simulátorovej a virtuálnej 

medicíny privítali kolegov z Rzeszówskej univerzity, Vysokej školy lekárskych vied, Ústavu 

zdravotníckych vied v Poľsku. Cieľom stretnutia bola výmena odborných skúseností 

súvisiacich s využívaním lekárskej simulácie a moderných metód liečby chronických rán. Dr. 

hab Dariusz Bazaliński, dr. hab. Paweł Więch a dr. Joana Przybek- Mita našim študentom 2. 

ročníka odboru ošetrovateľstvo pripravili prednášky a workshop na tému “ Fundamentals of 

Chronic Wound Assessemnt and Treatment” (Základy posudzovania a liečby chronických rán). 

Obsahom prednášok boli postupy pri posudzovaní, prevencii a liečbe vybraných chronických 

rán (vredy predkolenia, diabetická noha a dekubity). Workshopy predstavovali názorné ukážky 

larválnej terapie Lucillia Sericata, chirurgického debridementu, aplikácie  manažmentu 

podtlakovej terapie a meranie ABI spolu s prenosným ultrazvukovým vyšetrením. Táto aktivita 

mala veľký úspech u študentov, ktorí vyjadrili absolútnu spokojnosť a požiadavku o podobné 

aktivity aj v budúcnosti.  Dvojdňový program bol súčasťou už viac ako ročnej bilaterálnej 

spolupráce medzi Ústavom ošetrovateľstva Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach a Inštitútom 

zdravotníckych vied Reszówskej univerzity v Rzeszówe, Poľsko. Spolupráca sa vytvorila 

v rámci ERASMUS+ projektu. 
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2023 Bardejovské Kúpele, Slovenská republika 

 

          Slovenská gastroenterologická spoločnosť v spolupráci  s UNLP v Košiciach, s LF UPJŠ 

v Košiciach, so Slovenskou lekárskou spoločnosťou, so Slovenskou spoločnosťou sestier a PA, 

s Nemocnicou sv. Jakuba N.O. Bardejov, s Bardejovskými kúpeľami, a.s.  a s ďalšími 

inštitúciami v dňoch 08.09. -  09.09. 2023 usporiadali 36. Hildebrandove Bardejovské 

gastroenterologické dni. Prezentované boli témy zamerané na terapeutické postupy v 

gastroenterológii, medziodborovú spoluprácu a nové trendy v ošetrovateľstve v 

gastroenterológii. S aktívnou účasťou sa na konferencii zúčastnila odborná asistentka Ústavu 

ošetrovateľstva LF UPJŠ PhDr. Silvia Danková, PhD. a vedúca oddelenia a zároveň externá 

zamestnankyňa Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ  PhDr. Martina Jadrníčková, MPH. 
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2023 Londýn, Veľká Británia 

         V dňoch 8.- 9.10.2023 sa konalo stretnutie rady Európskej asociácie pre manažment rán 

European Wound Management Association (EWMA). Členkou rady EWMA, ďalej výboru pre 

vzdelávanie, ako aj výboru pre kooperujúce organizácie je naša odborná asistentka Ústavu 

ošetrovateľstva Lekárskej fakulty Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach, PhDr. Beáta Grešš 

Halász, PhD., MPH, ktorá sa aktívne zúčastnila na sérií stretnutí. EWMA rada rokovala o 

súčasných i plánovaných aktivitách asociácie.  

Hlavnými témami boli vzdelávanie a prax v krajinách EÚ v kontexte súčasných trendov a 

potrieb, podpory organizácií ako členov, ktoré zastrešuje, a podpory prevencie a liečby nielen 

v Európe. Konkrétne išlo o simulácie vo vzdelávaní,  podpora využitia umelej inteligencie v 

praxi, podporu a výber zaujímavých projektov, ktoré EWMA podporí, využitie EWMA 

odporúčacích dokumentov pre prax a kurikúl pre vzdelávanie, využívanie e-learningových 

materiálov EWMA, a plán pre tvorbu nových dokumentov na aktuálne témy určené pre prax. 

(viac o EWMA https://ewma.org/). 

 

 

                               

 

 

 

https://ewma.org/
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2023 Košice, Slovenská republika 

        Pri príležitosti Svetového dňa starších osôb sa v Košiciach dňa 2. 10. 2023 konala 

konferencia Odovzdávanie štafety od „otcov“ k „deťom“ v medicíne pod záštitou Európskej 

asociácie emeritných profesorov, Lekárskej fakulty Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach 

a ďalších organizácií. Cieľom konferencie bolo priblížiť možnosti aktívneho a kreatívneho 

starnutia a rúcanie mýtov a predsudkov spájaných so starnutím. Konferenciu viedol prof. 

MUDr. Oliver Rácz, CSc. z LF UPJŠ v Košiciach. Ústav ošetrovateľstva LF UPJŠ na tejto 

konferencii reprezentovali doc. PhDr. Mária Zamboriová, PhDr. s príspevkom Ageizmus ako 

sociálny determinant zdravia a doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. s príspevkom 

zameraným na Aktivity voľného času u seniorov a ich vzťah k duševnému zdraviu.  
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2023 Leeds, Veľká Británia 

         V dňoch 13.- 15.9.2023 sa konala konferencia Európskeho poradného panelu pre dekubity 

European Pressure Ulcer Advisory Panel (EPUAP) pod názvom „Inovácie v prevencii a liečbe 

dekubitov” vo Veľkej Británii v Leeds. Zástupcom našej fakulty na tejto európskej konferencii 

bola PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH, ktorá je predsedníčkou výboru EPUAP pre 

vzdelávanie, a členkou Exekutívneho výboru EPUAP. Konferencie sa zároveň zúčastnila ako 

prednášajúca na tému  „Preventívne postupy v klinickej praxi“, ktorou zvíťazila v kategórii 

Najlepšia ústna prezentácia. Zároveň ako zástupca EPUAP výborov absolvovala stretnutia, 

ktorých obsahom bola príprava edukačných a vzdelávacích materiálov ku kampani STOP 

dekubitom (tohto roku pripadajúci na 16.11.2023) a príprava webinára s názvom EPUAP 

Pressure Ulcer Curriculum.  
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2023 Martin, Slovenská republika 

 

         V dňoch 7. až 8. 9. 2023 sa na Jesseniovej lekárskej fakulte v Martine, UK v Bratislave 

konala medzinárodná vedecká konferencia v odbore ošetrovateľstvo – 1st Central European 

Nursing Conference: Scientific Research and Education in Nursing, na ktorej reprezentovala 

Ústav ošetrovateľstva LF UPJŠ v Košiciach doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD., PhDr. 

Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. príspevkom Associations between 

illness perception, treatment adherence and subjective well-being in patients with arterial 

hypertension. Na konferencii odzneli prednášky súvisiace s riešením aktuálnych výziev 

v oblasti ošetrovateľstva, týkajúce sa kvality poskytovanej ošetrovateľskej starostlivosti, 

úlohami ošetrovateľstva pri zvyšovaní kvality života pacientov s chronickými ochoreniami 

(adherencia k liečbe, doplnkové terapeutické metódy), etickými aspektami ošetrovateľskej 

starostlivosti, otázkami vzdelávania (kompetencie sestier a pôrodných asistentiek) a výkonu 

praxe (vyhorenie, agresivita voči sestrám) v profesii sestry a i. Podrobnejšie informácie 

o konferencii sú dostupné na www: Central European Nursing Conference (uniba.sk) a o jej 

programe na www: program-martin-2023-final-update.pdf (uniba.sk) 

                                      

   

 

 

 

https://www.jfmed.uniba.sk/en/departments/scientific-and-teaching-workplaces/non-medical-departments/department-of-nursing/scientific-events/central-european-nursing-conference/
https://www.jfmed.uniba.sk/fileadmin/jlf/Pracoviska/ustav-osetrovatelstva/Konferencia-2023/program-martin-2023-final-update.pdf
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2023 Košice, Slovenská republika 

         V rámci medzinárodného Višegradského grantu - V4 Network of Medical Simulation 

Centres: Building Good Practices sa na pôde UPJŠ LF v Centre simulátorovej a virtuálnej 

medicíny konalo prvé stretnutie partnerov z Poľska, Česka, Maďarska a Slovenska. Do 

programu sa aktívne zapojil aj Ústav ošetrovateľstva ukážkou scenára zameraného na meranie 

vitálnych funkcií a prezentáciou kazuistiky. Cieľom projektu je podporiť vzdelávanie v oblasti 

simulácií a spoluprácu v regióne V4. 
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2023 Košice, Slovenská republika 

        V letných dňoch 8. až 10. augusta 2023 sa konala odborná príprava v oblasti komunitnej 

psychosociálnej podpory organizovaná Slovenským Červeným krížom. Účastníci akcie, medzi 

ktorých patrila aj naša kolegyňa PhDr. Janka Sušinková, PhD. sa zamerali na témy súvisiace so 

stratégiami zvládania stresu, záťaže a komunitne orientované poskytovanie psychosociálnej 

podpory. Podujatie  sa konalo na podporu Programu duševného zdravia a psychosociálnej 

podpory  Mental Health & Psychosocial Support Coordinator. 

 

2023 Odense, Dánsko 

        Transkultúrne ošetrovateľstvo sa stalo kľúčovou zložkou zdravotnej starostlivosti v čoraz 

globalizovanejšom svete.  ETNA | European Transcultural Nursing Association organizovala  

8. medzinárodnú konferenciu, ktorá sa konala v dňoch 25. - 28. júna 2023 v Odense, Dánsko. 

Hlavná téma konferencie: „Revolutionizing Transcultural Care - reflecting, exploring, and 

responding to global health and care challenges“. Cieľom bolo spojiť a upevniť spoluprácu 

výskumníkov a odborníkov v oblasti zdravotnej a sociálnej starostlivosti, so zameraním sa na 

súčasné a nové globálne výzvy v podpore a zachovaní zdravia a zdravotnej starostlivosti. 

V rámci Slovenska sa na tejto konferencii aktívne zúčastnila prof. PhDr. Lucia Dimunová, 

PhD. 
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2023 Košice, Slovenská republika 

 

         Dňa 1.7.2023 sa uskutočnila konferencia Kliniky detí a dorastu UPJŠ LF a DFN 

s medzinárodnou účasťou „ Démantov deň“, ktorá bola venovaná 75. výročiu založenia 

Detskej kliniky UPJŠ LF v Košiciach.  

        V bloku „Ošetrovateľstvo v pediatrii“ odzneli prednášky zamerané na oblasť vzdelávania 

v podobe simulácií a virtuálnej reality. Veľmi zaujímavé boli odborné príspevky o špecifikách 

ošetrovateľskej starostlivosti u detských pacientov z vybranými ochoreniami. Výstupy 

z konferencie sú dôkazom prepojenia teoretických východísk a praktických zručností, 

z ktorých benefit majú najmä detský pacienti. 
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2023 Sanok, Poľsko 

 

        V dňoch 18. 6. 2023 až 20. 6. 2023 sa konala VIII. Medzinárodná vedecká konferencia 

v onkológii – VIII International oncology scientific conference: Cancer as a challenge for the 

health care system and science na partnerskej Štátnej univerzite Jána Grodka v Sanoku v 

Poľsku. Konferencia sa niesla v duchu holistickej, multidisciplinárne zameranej starostlivosti 

o pacientov s onkologickým ochorením. Ako členky vedeckého výboru sa konferencie z Ústavu 

ošetrovateľstva LF UPJŠ v Košiciach zúčastnili: prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD., doc. PhDr. 

Mária Zamboriová, PhD. a PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. Doc. PhDr. Mária 

Zamboriová, PhD. aktívne predniesla príspevok zameraný na systém onkologickej starostlivosti 

v SR – The Oncological Care System in Slovakia a PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. 

predniesla prehľadový príspevok zameraný na duchovné intervencie u žien s karcinómom 

prsníka – Spiritual interventions in women with breast cancer: a literature review. 

 (webová stránka konferencie: https://up-sanok.edu.pl/dzialalnosc-

naukowa/wydarzenia/details,24.html). 

                                                    

  

                      
  

  

https://up-sanok.edu.pl/dzialalnosc-naukowa/wydarzenia/details,24.html
https://up-sanok.edu.pl/dzialalnosc-naukowa/wydarzenia/details,24.html
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2023 Miláno, Taliansko 

 

         European Wound Management Association (EWMA) organizovala konferenciu, ktorá 

sa uskutočnila od 3. do 5. mája 2023 v talianskom Miláne. Stretnutia sa zúčastnilo 5 006 

registrovaných účastníkov z 96 krajín.  

          Našu univerzitu zastupovala PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH  ako jedna z členov 

Rady EWMA. Dôležitými výstupmi z tohto medzinárodného podujatia je najmä 

prezentovanie nových metód prevencie a liečby rán v kontexte multidisciplinarity, ako aj 

networking, vzdelávanie a výmena skúseností odborníkov z celého sveta.  

         Hlavnou úlohou EWMA je tvorba klinických usmernení a podpora vzdelávania 

zameraného na manažment rán v rôznych oblastiach. Každoročne konajúce sa EWMA 

konferencie sú z vedeckého a odborného hľadiska vysoko hodnotené, a sú významnou 

príležitosťou dozvedieť sa najaktuálnejšie novinky v problematike rán. Viac je možné sa 

dozvedieť na stránkach https://ewma.org/ewma-conferences/2023. 

 

         

 

 

 

https://ewma.org/ewma-conferences/2023
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2023 Rzeszów, Poľsko   
 

V rámci medzinárodnej spolupráce prijali 17.marca 2023 pozvanie prof. PhDr. Lucia 

Dimunová, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD. na Univerzitu v Rzeszówe, Poľsko. Na 

stretnutí, ktoré sa konalo v Medicínskom simulačnom centre odzneli vyžiadané prednášky na 

témy vzdelávania a moderných vyučovacích metód v študijnom programe ošetrovateľstvo. 

Súčasťou stretnutia bola aj prehliadka simulačného centra a Univerzity v Rzeszówe. Účastníci 

si vymenili skúsenosti a diskutovali o možnostiach medzinárodnej spolupráce zameranej na 

rozvoj vzdelávania v odbore ošetrovateľstvo. 

 

 

2023 Barcelona, Španielsko 

 

            NEW AGENDA FOR NURSE EDUCATOR  

V rámci medzinárodnej konferencie s názvom New Nurse Educator,  ktorá sa konala vo 

februári 2023 v Španielsku, sa stretli odborníci ošetrovateľstva zo šiestich krajín sveta. Hlavnou 

témou stretnutia bola diskusia ohľadne „Competence of nurse educator“ v rámci krajín EÚ. Na 

kreatívnych workshopoch si vyučujúci vyskúšali rôzne inovatívne metódy vzdelávania, 

vymenili si skúsenosti a zdieľali svoje vízie do budúcna. 
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2022  Košice, Slovenská republika 

  

NEWMED  

 

Dňa 1.12.2022 sa na pôde Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Lekárskej 

fakulte uskutočnilo medzinárodné sympózium NEWMED zamerané na využívanie 

interaktívnych pomôcok a simulátorov vo výučbovom procese v lekárskych a nelekárskych 

zdravotníckych odboroch. Účastníci z viacerých krajín (Poľsko, Maďarsko, Česko, Grécko) si 

v bloku prezentácii vypočuli skúsenosti v rámci výučby v centrách simulátorovej a virtuálnej 

medicíny. V poobedňajších hodinách sa vedúci CSVM UPJŠ LF MDDr. Jakub Jánošík, MPH 

ujal exkurzie v CSVM za prítomnosti účastníkov sympózia. Po exkurzii nasledovali workshopy 

na vybraných simulátoroch.  

 

Poďakovanie patrí hlavne prednostovi Ústavu lekárskej informatiky a virtuálnej 

medicíny UPJŠ LF pánovi doc. Ing. Jaroslavovi Majerníkovi, PhD. a pani prof. PhDr. Lucii 

Dimunovej, PhD. prednostke Ústavu ošetrovateľstva UPJŠ LF v Košiciach za organizáciu 

sympózia. 
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2022 Brno, Česká republika  

 

 

V dňoch 2. a 3. novembra 2022 sa v Brne konal 15. ročník medzinárodnej konferencie 

MEFANET, ktorú organizuje sieť lekárskych fakúlt „MEdical FAculties NETwork“ zameraná 

na posilnenie spolupráce lekárskych a zdravotníckych fakúlt pôsobiacich v Českej republike a 

na Slovensku pri rozvoji výučby s využitím moderných informačných a komunikačných 

technológií.   

 

  Našu fakultu na podujatí reprezentovala aj prednostka Ústavu ošetrovateľstva prof. 

PhDr. Lucia Dimunová, PhD., PhDr. Gabriela Štefková, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, 

PhD., MPH.  
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2022 Piešťany, Slovenská republika  

     

Medzinárodná vedecko-odborná konferencia  „Spolupráca pomáhajúcich profesií  
Poľsko – Česko – Slovenské štúdie“  

Kúpeľné mesto Piešťany sa v dňoch 21. — 22. októbra 2022 stalo miestom konania     

17. Medzinárodnej vedecko-odbornej konferencie zameranej na spoluprácu pomáhajúcich 

profesií Poľsko – Česko – Slovenské štúdie. Na konferencii sa aktívnou účasťou podieľal aj 

Ústav ošetrovateľstva v zastúpení prof. PhDr. Lucie Dimunovej, PhD., PhDr. Márie Sováriovej 

Soósovej, PhD., PhDr. Valérie Parovej, PhD. a PhDr. Renáty Suchanovej, PhD. Cieľom 

konferencie bolo poukázať na možnosti spolupráce v zdravotníctve, ošetrovateľstve, 

sociálnej práci a iných pomáhajúcich profesiách v 21. storočí.  

  

   

2022 Tatranské Matliare, Slovenská republika 

 

Celoslovenská konferencia „ADOS v systéme zdravotnej starostlivosti“  
 

Asociácia agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti v spolupráci s SKSaPA 

a Asociáccí domácí péče České republiky zorganizovala v dňoch 14. – 15. októbra 2022 

celoslovenskú konferenciu s medzinárodnou účasťou v Tatranských Matliaroch. Cieľom 

konferencie bolo poukázať na aktuálne a dlhodobé problémy ADOS z pohľadu legislatívy na 

Slovensku, manažment kvality ošetrovateľskej starostlivosti, komunitné ošetrovateľstvo, 

právne predpisy dotýkajúce sa povolania sestra a ďalšie aktuálne problémy, ktoré ovplyvňujú 

postavenie ADOS na Slovensku. Aktívne sa na konferencii zúčastnila PhDr. Beáta Grešš 

Halász, PhD. MPH.  
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2022 Prešov, Slovenská republika 

 

Medzinárodná vedecká konferencia „Quo vadis zdravotníctvo V.“ 

 

Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove usporiadala v dňoch 

13. – 14. októbra 2022 medzinárodnú vedeckú konferenciu „Quo vadis zdravotníctvo V. Nové 

trendy v zdravotníckych vedách“. Okruhy tém boli zamerané na ošetrovateľstvo 21. storočia, 

nové trendy vo vzdelávaní a praxi. Konferencie sa aktívnou účasťou zúčastnili PhDr. Silvia 

Danková, PhD. a PhDr. Jana Sušinková, PhD. 

 

                             
 

 

 

 

2022 České Budějovice, Česká republika 

 

Vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Dějiny zdravotnictví první 
Československé republiky interdisciplinárním pohledem“   

V Českých Budějoviciach sa v  dňoch 13. a 14. októbra 2022 konala vedecká 

konferencia s medzinárodnou účasťou Dějiny zdravotnictví první Československé republiky 

interdisciplinárním pohledem. Konferencie sa vyžiadanými prednáškami zúčastnila              

PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. na tému: „Ošetrovateľstvo v Košiciach v 

medzivojnovom Československu“ a „Zdravotníctvo v Košiciach v medzivojnovom 

Československu“. 
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2022 Nové Zámky, Slovenská republika 

 

Viacodborová konferencia „Intervencie multidisciplinárneho tímu v kontexte 
pomáhajúcich profesií“  

Dňa 13.10.2022 sa v Nových Zámkoch konala celoslovenská viacodborová konferencia 

s medzinárodnou účasťou s názvom „Intervencie multidisciplinárneho tímu v kontexte 

pomáhajúcich profesií“. Sekcie konferencie boli z oblastí ošetrovateľstva, pôrodnej asistencie, 

fyzioterapie a sociálnej práce. Tematické okruhy sa zameriavali na manažment a vzdelávanie v 

pomáhajúcich profesiách, na právo, legislatívu, etické aspekty ako aj na prax založenej na 

dôkazoch. Svoje príspevky na konferencii prezentovala prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. 

a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.  

 

 

 

 

 

 

2022 Debrecen, Maďarsko 

 

International Scientific Conference Gerontology Days   

 

V dňoch 6. – 7. októbra 2022 sa konala International Scientific Conference Gerontology 

Days 2022, Debrecen, Hungary.  Konferencie sa aktívne zúčastnili  PhDr. Mária Sováriová 

Soósová, PhD., PhDr. Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. V rámci 

konferencie boli prezentované témy zamerané na problematiku duševného zdravia, kvality 

života ako aj na súvislosti medzi voľnočasovými aktivitami, úzkosťou, depresiou, pohodou 

a spirituálnymi potrebami u starších dospelých ľudí žijúcich v domovoch pre seniorov na 

Slovensku.  

https://konferencia.unideb.hu/sites/default/files/file_uploads/gerontology_days_2022_confere

nce_programme_0.pdf 

 

 

 

 

 

 

 

https://konferencia.unideb.hu/sites/default/files/file_uploads/gerontology_days_2022_conference_programme_0.pdf
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2022 Praha, Česká republika 

 

 

EPUAP - European Pressure Ulcer Advisory Panel  

 

V rámci podpory programového projektu Ministerstva zdravotníctva ČR s názvom 

„Analýza nákladovosti léčby dekubitů - determinanty péče“ sa v dňoch 14. -16. septembra 2022 

konalo v Prahe VI. sympózium „dekubity – sdílení zkušeností na mezinárodní úrovni“. 

Príspevky, ktoré odzneli počas sympózia boli zamerané na znalosti, zručnosti, odporúčané 

postupy v oblasti starostlivosti o dlhodobo chorých ako aj na prevenciu a liečbu dekubitov na 

národnej úrovni. Svoje skúsenosti v rámci prevencie a liečby dekubitov aktívne prezentovala 

PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH. 

 

 

 
 

  

 

 

 

2022 Nitra, Slovenská republika 

 

Medzinárodné sympózium „Nursing of the 21st Century in the Process of Changes 2022“ 

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva spolu 

s Katedrou ošetrovateľstva usporiadali v dňoch 08. – 09.septembra 2022 medzinárodné 

sympózium „Nursing of the 21st Century in the Process of Changes 2022“. Svoje poznatky 

a skúsenosti prezentovala svojou prednáškou prednostka Ústavu ošetrovateľstva prof. PhDr. 

Lucia Dimunová, PhD. a odborná asistentka PhDr. Jana Michalková, PhD. 
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2022 Košice, Slovenská republika 

Konferencia s medzinárodnou účasťou „XIV. Démantov deň“ 

 

Klinika detí a dorastu UPJŠ LF a DFN v Košiciach dňa 02.06.2022 usporiadali 38. 

medzinárodnou konferenciu a XIV. Démantov deň. Prezentované boli témy zamerané na 

terapeutické postupy v pediatrii, medziodborovú spoluprácu a nové trendy v ošetrovateľstve 

v pediatrii. S aktívnou účasťou sa na konferencii zúčastnili odborní asistenti Ústavu 

ošetrovateľstva LF UPJŠ, PhDr. Jana Michalková, PhD., PhDr. Jana Sušinková, PhD.,      

MUDr. Marie Šudáková,  PhDr. Silvia Danková, PhD. 

 

2022 Paríž, Francúzsko 

 

EWMA -  European Wound Management Association 

European Wound Management Association a Journées Cicatrisations v dňoch 23. – 25. 

mája 2022 usporiadali v Paríži spoločnú medzinárodnú konferenciu zameranú na oblasť 

starostlivosti o rany. Konferencie sa aktívne zúčastnila PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH. 

 

2022 Pardubice, česká republika 

 

Medzinárodná konferencia  „Kvalita a jej perspektívy 

 

Dňa 20. apríla 2022 sa konal VII. ročník Medzinárodnej konferencie Kvalita a její 

perspektivy v Pardubiciach v Českej republike. Konferenciu organizovala Fakulta 

zdravotníckych štúdií Univerzity Pardubice v spolupráci s Fakultou zdravotníctva Katolíckej 

univerzity v Ružomberku. Na konferencii odznelo zaujímavé spektrum prednášok, ku ktorým 

prispeli aj pedagógovia Ústavu ošetrovateľstva PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD.,       

PhDr. Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. 
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2022 Mikulov, Česká republika 

 

Odborná konferencia „Nové výzvy v hojení rán“ a V. ročník sympózia „Dekubity“   

  

Ústav zdravotníckych vied Lekárskej fakulty Masarykovej univerzity a  České národné 

centrum Evidence-Based Healthcare a Knowledge Translation usporiadalo v dňoch 23. – 25. 

marca 2022 odbornú konferenciu v Mikulově s názvom „Nové výzvy v hojení rán“ a V. ročník 

sympózia „Dekubity“. Cieľom konferencie bolo poskytnúť účastníkom informácie 

o medziodborovej spolupráci v zlepšení kvality odborných činností v manažmente rán. 

Sympózia sa aktívnou účasťou zúčastnila PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH. 

 

 

2021 Bardejovské Kúpele, Slovenská republika 

Dni praktickej obezitológie a metabolického syndrómu 

 

V dňoch 11. a 12.6. 2021 sa konal medzinárodný vedecký kongres pre lekárov, sestry, 

fyzioterapeutov a medicínsko-technických pracovníkov s názvom Dni praktickej obezitológie 

a metabolického syndrómu: Pečeň a metabolický syndróm. 7. ročník podujatia sa konal v 

Bardejovských Kúpeľoch v kongresovom hoteli Alexander. Na kongrese odznelo zaujímavé 

spektrum prednášok, ku ktorým prispel v samostatnom bloku aj Ústavu ošetrovateľstva. 

https://www.idl.sk/files/images/konferencia_06_2020/2021-06-07-program.pdf 

                                    

https://www.idl.sk/files/images/konferencia_06_2020/2021-06-07-program.pdf
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2019 České Budějovice, Česká republika 

European Transcultural Nursing Association (ETNA) 

 

V Českej republike na Zdravotně sociální fakulte Jihočeské univerzity sa v dňoch         

19. – 22.6.2019 konala medzinárodná konferencia European Transcultural Nursing Association 

(ETNA). Hlavnou témou tohtoročnej konferencie, ktorá sa koná raz za dva roky, boli kultúrne 

kompetencie sestier. Cieľom konferencie bolo porovnať curriculá v rôznych štátoch, rozsah, 

obsah vedomostí a zručností, ktoré by absolventi odboru Ošetrovateľstva a príbuzných vedných 

odborov mali získať na poskytovanie kvalitnej starostlivosti. Konferenciu otvoril minister 

zdravotníctva Českej republiky Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch, zástupca WHO Dr. Srdan Matić, 

rektor Jihočeské univerzity doc. Tomáš Machula, Ph.D., Th.D., dekanka Zdravotně sociální 

fakulte Jihočeské univerzity Mgr. Ivana Chloubová, Ph.D. a prezidentka ETNA prof. Irena 

Papadopoulos. Na konferencii sa zúčastnilo 118 odborníkov z 19 krajín sveta, odznelo 60 

príspevkov a bolo prezentovaných 21 posterov. V rámci medzinárodnej organizácie ETNA je 

reprezentantom za Slovensko Bc. Martin Červený.  

Za Lekársku fakultu UPJŠ v Košiciach bola aktívnou účastníčkou doc. PhDr. Lucia 

Dimunová, PhD. Európska asociácia transkultúrneho ošetrovateľstva sa snaží o kooperáciu 

medzi odborníkmi z celého sveta s cieľom vytvorenia modelu starostlivosti zameraného na 

všetky kultúry. Sme radi, že aj Slovensko môže prispieť svojou aktívnou účasťou. 
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2018  Košice, Slovenská republika 

 

Sympózium pri príležitosti 20. výročia založenia Ústavu ošetrovateľstva 

 

V novembri 2018 si Ústav ošetrovateľstva Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach 

pripomenul 20. výročie svojho založenia. Dňa 1. 11. 1998 bol ústav zriadený ako samostatné 

vedecko-pedagogické pracovisko. Pri tejto príležitosti sa konalo medzinárodné vedecko-

odborné sympózium „Aktuálne požiadavky rozvoja profesie sestry“. Na stretnutí zazneli témy 

zamerané na legislatívne zmeny v súčasnej ošetrovateľskej praxi a vzdelávaní, na kvalitu a 

bezpečnosť zdravotnej starostlivosti a špecifiká poskytovania zdravotnej starostlivosti v 

primárnej, sekundárnej a terciárnej oblasti. Účastníci strávili spoločne slávnostné chvíle 

v priateľskom duchu, navzájom sa obohatili o skúsenosti a poznatky podporujúce vzájomnú 

spoluprácu smerujúcu k rozvoju odboru Ošetrovateľstvo.  

Pri tejto príležitosti bol vydaní zborník, ktorý je dostupný na: 
https://unibook.upjs.sk/sk/osetrovatelstvo/1083-aktualne-poziadavky-rozvoja-profesie-sestry 
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2018  Piešťany, Slovenská republika 

Vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Zdravie – hybná sila ošetrovateľstva 
bez hraníc“ v Piešťanoch 

         Zdravie je v rámci spoločnosti všeobecne uznávaným meradlom jej vyspelosti v oblasti 

zdravotnej starostlivosti, ekonomiky, politiky a kultúry. V duchu tejto myšlienky sa v dňoch 

19. - 20. 4. 2018 v Piešťanoch konala vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Zdravie 

– hybná sila ošetrovateľstva bez hraníc“. Na konferencii, ktorej spoluorganizátorom bola aj 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Lekárska fakulta, Ústav ošetrovateľstva v Košiciach odzneli 

príspevky súvisiace s aktuálnou témou „zdravotnej gramotnosti“ ako jedného z faktorov, ktoré 

formujú postoj k zdraviu a vedú k zdravému správaniu jednotlivcov a následne celej 

spoločnosti. Výstupom konferencie je recenzovaný vedecký zborník, v ktorom sú uverejnené 

príspevky odborného a vedeckého charakteru autorov zo Slovenskej, Českej republiky a 

Rakúska tematicky zamerané na zdravie, kúpeľnú ošetrovateľskú starostlivosť a kvalitu v 

ošetrovateľskej praxi. 

Zborník vedeckých prác je dostupný na: 
https://www.danubiushotels.com/sk/destinacie/piestany/konferencie/piestansky-den-

osetrovatelstva-4-rocnik 

 

2017 Piešťany, Slovenská republika 

Vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Ošetrovateľstvo 2020 – trendy, zmeny 

a budúcnosť“ v Piešťanoch 

V dňoch 20. - 21.4.2017 sa v Piešťanoch uskutočnila vedecká konferencia s 

medzinárodnou účasťou „Ošetrovateľstvo 2020 – trendy, zmeny a budúcnosť“. Konferencia, 

ktorej spoluorganizátorom bola aj Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Lekárska fakulta, Ústav 

ošetrovateľstva v Košiciach priniesla poznatky z vedecko-výskumnej činnosti sestier 

pôsobiacich na akademickej pôde a v klinickej praxi. V rámci konferencie odzneli príspevky 

zamerané na nové trendy bezpečnosti pacientov a zdravotníckych pracovníkov pri poskytovaní 

ošetrovateľskej starostlivosti. Samostatná sekcia bola venovaná aj špecifikám poskytovania 

starostlivosti so zameraním sa na multikultúrne ošetrovateľstvo. Výstupy z medzinárodnej 

konferencie boli spracované do zborníka vedeckých prác, ktorý je dostupný na internetových 

stránkach a je určený odbornej verejnosti, študentom vysokých zdravotníckych škôl a 

zdravotníckym pracovníkom z rôznych disciplín. 

Zborník vedeckých prác je dostupný na: 
https://www.danubiushotels.com/inc/opendoc.php?fn=/w/hd/Piestany/denose/AED_ZBORNI

K_Pieany_2017.pdf 

https://www.danubiushotels.com/sk/destinacie/piestany/konferencie/piestansky-den-osetrovatelstva-4-rocnik
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